

今年4月13日，泰顺县公安局指挥中心110接警台接到一个电话，一位50岁的妇女来电举报自己在4月5日被人以“办信用卡”的名义诈骗了1万多元，而这笔钱是她借来的。她说，自己家里很穷，钱也还不起，自己真的不想活了。接到报警后，泰顺警方立即对诈骗案件开展侦查，第一时间将该女子被骗的1万多元进行了冻结，最终成功追回。记者获悉，以代办信用卡为由头的诈骗案件呈多发之势，不少市民以为办信用卡很难，进而便轻易相信了所谓中介或通过熟人渠道办卡，从而遭遇到了骗局，甚至还有市民为了办高额度信用卡涉嫌伪造信息。本期银行卡学堂，我们就通过最近发生在温州的两大信用卡办卡诈骗案给大家以深度提醒。晚报记者周瑶瑶

轻信高端微信群

乐清企业家遭遇连环骗

刘某今年28岁，曾在乐清柳市一家公司从事信用卡业务，熟知信用卡办理流程，也深知一些企业主对高额度信用卡的需求。后来因缺钱，刘某开始一步步布局，以帮办信用卡骗取手续费。从2012年起，他先在网上搜索乐清当地知名企业家信息，将乐清某集团董事长陈先生（化名）的头像下载下来，利用其头像创建了一个微信号，以“××集团陈××”为名。然后，他再从网上查询一些乐清籍企业家的手机号，在微信上添加这些企业家为好友。与此同时，刘某还让自己混入了一些乐清企业家商会的微信群。

刘某说，他通常在商会微信群内和大家聊几句，虽然从未与这些企业家见过面，但不少人都都相信了这个微信号是陈先生本人。骗取大家信任后，他开始群里提到信用卡业务，自称有亲戚在银行内部，可以帮办额度为百万元级别的信用卡，并且收取高额手续费。

不少企业家开始相信刘某，主动加刘某为好友，并且支付高额手续费。可是企业家们等了又等，却始终不见高额度信用卡的踪影。去年年底，其中一名企业家按捺不住，多方联系，终于找到了陈先生本人，才发现微信好友里的“陈先生”是被人假冒的，他此前陆陆续续已被骗走了10万余元。了解到事情的前因后果后，陈先生立即向警方报案。

经过数月侦查，今年4月9日下午，乐清警方专案组在重庆江北区北城一住宅楼内将刘某抓获，并当场缴获两部作案手机、十几张银行卡及大量现金。经审讯，受害人大部分为乐清本地籍企业家，初步统计涉案人员达十余人，涉案金额在100万元以上。据警方查证，一个身在北京的乐清籍老板被刘某连环骗取了20多万元。

办理高额信用卡

瑞安老板被骗24万元

家住瑞安的翁先生是一位商人，因为生意场上资金需要周转，他办理了不少信用卡。今年3月10日，他接到一个170开头的电话，电话那头一男子自称是某银行信用卡部门的工作人员，声称根据翁先生的消费记录，可以帮其申请办理高额的信用卡，询问翁先生是否有意向。

因为那段时间正好资金紧张，翁先生立即咨询有何条件。这名工作人员在电话里表示，翁先生是优质客户，他们对翁先生进行信用评估后即可办理，并让翁先生加其QQ，在他们的网页上填写资料申请即可。

办卡心切的翁先生没有核实对方身份，就打开了对方发来的网页链接，并按照该工作人员讲述的操作步骤，填写个人信息及银行卡信息，并输入手机收到的验证码。随后，翁先生就收到了银行的扣款短信，显示其银行卡账户上的249570元被转走。

。

办理信用卡务必通过正规渠道

目前市场上各家银行推出的正规办卡渠道很多，为何会出现如此多的诈骗案件呢？究其原因还是在于不少市民对于办理银行卡的方式和渠道并不清楚。

民生银行温州分行信用卡营销中心总经理李建峰表示，温州人由于长期持“有熟人、有关系好办事”的观念，以为办理信用卡也可以托熟人和关系，事实上目前办理信用卡的渠道和方式已经非常公开透明化。客户办理信用卡一定要明白以下几点：首先监管机构明确要求金融机构办卡要亲签、亲访、亲核，所以凡是出现代办字样的信息都不靠谱。第二，几乎所有金融机构前端办卡受理和后台审批额度都是分开的，所以不存在承诺额度这一说，遇到这种承诺要果断拒绝。第三，目前有信用卡中介和客户联合，伪造身份、工作单位、还款能力信息来骗取高额度信用卡，目前公安机关、各金融机构都在积极打击各类违法中介机构，对确认违法行为的从业人员，不仅会被纳入黑名单，还会被追究相关刑责。最后针对温州地区客户资金需求大的特点，多家信用卡经营机构已推出可以预借现金的信用卡产品，客户有需求，可以直接拨打银行24小时客服电话，银行都会落地对接，切忌通过任何非银行渠道办理信用卡。

农行温州分行信用卡中心副总经理朱长瑜也提醒广大市民，银行办理信用卡是不收取任何手续费用的，如果有信用卡中介通过高额的中介费帮你办理高额的信用卡，一定要谨慎。银行审批信用卡额度是根据客户的工作性质、还款能力、自身信用

来设定的，而且信用卡额度也不是越高越好，客户不要通过办理高额信用卡无形中放大了自己的风险承受能力，一旦过度消费形成恶意透支，得不偿失。

交通银行沃尔玛信用卡